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BEVIS OM ANSLAGSDAG 
Kommunfullmäktiges protokoll är justerat, §§ 203-208, 214 
Justeringen har tillkännagivits genom anslag. 
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§  203 KFKS 2022-00729 

Val av ersättare i äldrenämnden efter Jeanette 
Ahlandsberg (M)* t.o.m. 2023-12-31 

 
Beslut 
Till ny ersättare väljs Eva Öhbom Ekdahl (M). 
 
Paragrafen förklaras omedelbart justerad. 
 

- - - - - 

*Bordlades i KF 2023-05-15 
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§  204 KFKS 2022-00729 

Begäran om entledigande från uppdrag som ersättare i 
nämnden för arbete och försörjning från Mikael 
Sandström samt val av ersättare för (M) t.o.m. 2023-12-
31 

Beslut 
Begäran om entledigande beviljas. 

Val av ny ledamot bordläggs. 

Paragrafen förklaras omedelbart justerad. 
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§  205 KFKS 2022-00729 

Begäran om entledigande från uppdrag som ersättare i 
val- och demokratinämnden från Bo Hallbeck samt val 
av ersättare för (V) t.o.m. 2023-12-31 

Beslut 
Begäran om entledigande beviljas. 

Till ny ledamot väljs Nadja Piiroinen (V). 

Paragrafen förklaras omedelbart justerad. 
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§  206 KFKS 2022-00729 

Begäran om entledigande från uppdrag som ledamot i 
nämnden för arbete och försörjning från Jaafer Al-Sudani 
samt val av ledamot för (V) t.o.m. 2023-12-31 

Beslut 
Begäran om entledigande beviljas. 

Till ny ledamot väljs Gunilla Zuleta (V). 

Paragrafen förklaras omedelbart justerad. 
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§  207 KFKS 2022-00729 

Begäran om entledigande från uppdrag som 
deltidsengagerad förtroendevald 34 % från Marie 
Jonsberg samt val av ny deltidsengagerad förtroendevald 
34 % t.o.m. 2026-12-31 

Beslut 
Begäran om entledigande beviljas. 

Som ny deltidsengagerad förtroendevald väljs Esa Pekka Örmä (SD). 

Paragrafen förklaras omedelbart justerad. 
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§  208 KFKS 2022-00729 

Val av 66 nämndemän för tjänstgöring i Nacka tingsrätt 
för perioden 2024-2027 

Beslut 
Kommunfullmäktige utser nämndemän enligt vallista daterad den 19 juni 2023. 

Paragrafen förklaras omedelbart justerad. 

Handlingar i ärendet 
Förteckning den 19 juni 2023 
 
- - - -  
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§  214 KFKS 2023-00243 

Detaljplan för Volten, del av fastigheterna Orminge 60:1 
och Skarpnäs 1:83, i Boo 
Yttrande över överklagan i mål nr P 15408-22 i Mark- och miljööverdomstolen vid Svea hovrätt 

Beslut 
1. Kommunfullmäktige antar föreslaget yttrande till Mark- och miljööverdomstolen 

vid Svea hovrätt gällande överklagan av beslut om antagande av detaljplan för 
Volten, del av fastigheterna Orminge 60:1 och Skarpnäs 1:83, i Boo, med 
medgivande att domstolen ändrar beteckningen b5 på kartan till b3, enligt bilaga 1 
till tjänsteskrivelsen, daterad den 29 maj 2023.  
 

2.  Kommunfullmäktige förklarar paragrafen omedelbart justerad.  

Sammanfattning av ärendet 
Mark- och miljödomstolens avslag av överklagandena av kommunfullmäktiges beslut att 
anta detaljplan för Volten, del av fastigheterna Orminge 60:1 och Skarpnäs 1:83, i Boo har 
överklagats till Mark- och miljööverdomstolen av två naturföreningar. Kommunen ska nu 
yttra sig över överklagandena till Mark- och miljööverdomstolen. Syftet med detaljplanen är 
att möjliggöra bostäder och en förskola längs med Ormingeringen som är lätta att nå med 
buss, bil, gång och cykel. Detaljplanen syftar även till att möjliggöra för allmänheten att röra 
sig med cykel och till fots längs Ormingeringen. Detaljplanen möjliggör utbyggnad av cirka 
44 radhus, en förskola för cirka 200 barn samt en allmän gång- och cykelväg längs 
Ormingeringen. 
 
Mark- och miljööverdomstolen har förelagt kommunen att yttra sig över det överklagande 
som inkommit. I förslag till yttrande framkommer i huvudsak att kommunen motsätter sig 
klagandenas yrkanden om upphävande av beslut om antagande av detaljplan för Volten, del 
av fastigheterna Orminge 60:1 och Skarpnäs 1:83, i Boo. Kommunen yrkar att Mark- och 
miljööverdomstolen avslår överklagandet och fastställer mark- och miljödomstolens dom. 
Kommunen vidhåller att planförslaget tagits fram på ett korrekt sätt samt att detaljplanen 
inte strider mot gällande tillämplig lagstiftning. I förslag till yttrande medges dock att 
domstolen korrigerar plankartan så att bestämmelsen b5 på kartan ändras till b3 för att 
överensstämma med indexeringen i plankartans teckenförklaring, alternativt att b5 på 
kartan kan ändras till b3 av kommunen genom självrättelse i samband med att detaljplanen 
vinner laga kraft. I övrigt framgår i yttrandet att kommunen vidhåller att planområdet är 
lämpligt för förskola och bostäder med hänsyn tagen till både markföroreningar, närhet till 
kraftledning, dagvatten, förskolans utemiljö samt trafik- och parkeringsfrågor. Vidare 
framgår att kommunen vidhåller att de ändringar som gjorts mellan granskning och 



 
9 (12) 

 19 juni 2023 
 
  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kommunfullmäktige 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande 

 

antagande inte är att betrakta som väsentliga samt att kommunen motsätter sig klagandenas 
yrkanden om syn och sammanträde. 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsen den 12 juni 2023 § 181 
Tjänsteskrivelse från planenheten, daterad den 29 maj 2023 
Bilaga 1 Förslag till yttrande 
Bilaga 2 Föreläggande från Mark- och miljööverdomstolen samt skrivelse från  
Naturföreningar 
Bilaga 3 Beslutsprotokoll från detaljplanens antagandebeslut (KF) 

Yrkanden 
Johan Krogh (C) yrkade bifall till kommunstyrelsens förslag. 
 
Christina Ståldal (-) yrkade avslag på kommunstyrelsens förslag och bifall till eget förslag på 
yttrande enligt följande. ”De synpunkter som framkommit från en förening som gäller 
ärendets hantering är sammantaget grund för mitt ställningstagande om att inte besluta i 
enlighet med förslag till yttrandet i tjänstehandlingen. Jag, och det parti som jag tidigare 
företrädde, har tidigare haft en del kritiska synpunkter på delar av ärendet men har som 
grund inte varit kritiska till förslag om byggande i sig. De kritiska synpunkterna är nu för 
många vilket klaganden har lyft fram och svaren i tjänstehandlingen är inte helt 
övertygande. Förslaget om dimensioneringen av förskolan skulle ge en utemiljö på 5 kvm 
per barn vilket är 25 kvm mindre än Boverkets normer. Om detta skulle gå igenom så 
förstärks byggtrenden i Nacka vad gäller skapandet av nya förskolor med för begränsad 
utemiljö per barn, vilket vore olyckligt och inte i enlighet med Barnkonventionen. Andra 
påtalade svagheter i planen behöver utredas närmare och ändras så att de förslag som läggs 
fram för beslut till politiker följer normer och bestämmelser på ett bättre sätt i detta ärende 
och inte har de svagheter som MÖÖD nu har tagit upp och avge ett domslut kring.” 

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det fanns två förslag till beslut – kommunstyrelsens förslag 
och Christina Ståldals förslag. 
 
Ordföranden ställde förslagen mot varandra och fann att kommunfullmäktige beslutat 
enligt kommunstyrelsens förslag. 

Votering begärdes och verkställdes. Följande voteringsproposition godkändes: ”Den som 
bifaller kommunstyrelsens förslag röstar ja den det ej vill röstar nej. Vinner nej har 
kommunfullmäktige beslutat bifalla Christina Ståldals förslag.” 
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Vid voteringen avgavs 56 ja-röster och 1 nej-röster, 4 ledamöter avstod att rösta. 
Ordföranden konstaterade att kommunfullmäktige därmed hade bifallit kommunstyrelsens 
förslag. 

Vid voteringen angavs röster enligt bilaga. 

• Voteringslista 2 

Reservationer 
Christina Ståldal (-) reserverade sig mot beslutet. 

Protokollsanteckningar 
Henrik Unosson lät anteckna följande till protokollet för Socialdemokraterna.  
”Socialdemokraterna har haft en rad inspel kring denna detaljplan som vi fortsatt anser är 
viktiga att lyfta. Den aktuella planen för Volten kommer att ha inverkan på den gröna kil 
som området utgör och troligtvis även i det planerade naturreservatet i Skarpnäs. Detta ser 
vi som negativ påverkan och något som vi kommer fortsätta att bevaka. Vi vänder oss 
också mot att den föreslagna förskolan blir extremt stor. Utformningen av förskolor är 
något som vi tycker är viktigt. De behövs på bra platser i närhet till bostadsområdena. Men 
att skapa en så stor förskola för så många barn ser vi som en risk ur flera perspektiv, 
framförallt att barngrupperna blir för stora och att det inte kommer finnas tillräckligt med 
utrymme för utevistelse. Vi hade gärna sett att förskolan hade blivit mindre, att den i stället 
hade delats upp på fler förskolor i området. När vi nu också ser att det är fler områden i 
närheten som det planeras för nya bostäder förstår vi att syftet är att täcka upp för de nya 
områden som ska byggas. Problemet är att det blir ökad trafik och en längre väg för att ta 
sig hit från t.ex. det planerade området Agaten. Vi ställer oss också tveksamma till att delar 
av marken där förskolan ska byggas utgörs av en tidigare soptipp, så kallad deponi, vars 
eventuella giftighet ännu inte fastställts. Därtill är en starkströmskabel med mycket hög 
effekt är nergrävd i mycket nära anslutning till förskolans rastgård som behöver undersökas 
vilken påverkan den har på människors liv och hälsa som vistas i dess närhet.” 

Maria Raner lät anteckna följande till protokollet för Socialdemokraterna. 
”Kommunen yttrar sig efter att Mark- och miljööverdomstolen har beviljat 
prövningstillstånd i ett överklagande angående detaljplan för Volten i Orminge, Saltsjö 
Boo. Kommunens yttrande går inte att hålla med om i alla delar. Nu är det upp till 
domstolen besluta.   
 
Förskolan blir väldigt stor och gården blir väldigt liten vilket vi tidigare påpekat. Det finns 
natur i närliggande områden, men det kräver planering och pedagoger för att organisera 
utflykter. Den närmaste delen av naturområdet är dessutom hundrastplats där man kan 
släppa lös sina hundar, där lär det inte vara lämplig att släppa ut barnen. I yttrandet står det 
på flera ställen att synpunkter som lyfts upp i överklagandet är något som kommunen 
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kommer ta ställning till i bygglovsprocessen. Metoden att förskjuta från detaljplanen till 
bygglovsprocessen är inte tydligt. Om förutsättningarna inte skapas i detaljplanen kan de 
inte uppkomma i efterhand i planprocessen.  
 
Ett exempel på detta i skrivelsen är illustrationen av förskolan som finns på kommunens 
hemsida. Där ser gården större ut och solen ligger på som i ett söderläge. Vi har jämfört 
kartor, tittat på bilden och illustrationen går helt enkelt inte ihop med väderstrecken. Inte är 
det väl så att vi kan ändra solens upp och nedgång från en detaljplaneprocess till en 
bygglovsprocess? Låter särdeles orimligt. Detsamma gäller dagvattenhanteringen som 
behöver finnas med tidigt i planeringen.  
 
Det är bekymmersamt att förskolan blir så mycket större nu än i den ursprungliga 
planeringen. Det finns rekommendationer för hur stor yta barn behöver ha med dessa 
efterlevs inte här. Frågan man ställer sig är om kommunen redan på förhand kände till att 
det närliggande området Agaten skulle exploateras och att det är därför förskolan nu 
föreslås bli så mycket större. Agaten har kommit till kännedom för oppositionen alldeles 
nyligen. Det går inte att göra rimliga bedömningar och ta ställning till detaljplaner när 
områden exploateras var och en för sig utan att det finns ett samlat helhetsperspektiv. Det 
behövs ett helhetsgrepp för att kunna skapa en hållbar bebyggelse med rimliga 
förutsättningar för framtiden i Saltsjö Boo och Nacka.” 
 
Lina Olsson lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan. 
”Detaljplanen antogs för ett år sedan i kommunfullmäktige (juni 2022). Nackalistan tog 
ställning till detaljplanen då. Vi ville då återremittera planen med följande motivering: 

’Förskolan i planen är dimensionerad för ca 200 barn. Planen omarbetas så att en förskola 
inte dimensioneras för mer än ca 100 barn. Planen kan få omfatta en eller två sådana 
förskolor, i det senare fallet ska de inte gränsa till varandra. Och att förskolegårdens friytor 
med barnen lek i fokus prioriteras i storlek på bekostnad av bilparkering i planområdet.’  

Dagens ärende gäller endast en skrivelse till domstolen. Vi har inga juridiska synpunkter på 
texten i kommunens yttrande. Vårt ställningstagande i detaljplanen är samma då som nu.” 

Tomas Ottosson lät anteckna följande till protokollet för Vänsterpartiet. 
”Vänsterpartiet är inte tillfreds med detaljplanens utformning utan anser att den bör 
omarbetas vilket gör att det är för tidigt att besluta om genomförandebeslut och 
markanvisningsavtal.” 

Lisskulla Zayane lät anteckna följande till protokollet för Miljöpartiet. 
”Miljöpartiet tyckte vid stadsbyggnadsprojektet Voltens antagande att det fanns mycket bra 
med det. Dock förblir vi negativa till att förskolorna i kommunen tenderar att bli större och 
större, så även här. Vi vill att det i stället anvisas för flera mindre förskolor inom samma 
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område, men som kan ingå i samma större förskoleenhet för att ta tillvara 
stordriftsfördelarna utan att behöva samla allt under ett och samma tak. Fler och mindre 
förskolor gör också att fler får en förskola närmare sin bostad, vilket underlättar för att gå 
eller cykla dit. I start-PM för Volten angavs från början 160 förskoleplatser vilket sedan 
ökade till 200. Miljöpartiet anser inte att antal barn på en förskola ska anpassas till vad som 
ger mest vinst till den som ska driva förskolan, utan vad som är barnens bästa, och enligt 
Boverkets regler om friyta skulle en förskola för 100 barn vara lämpligt. I Miljöpartiets 
skuggbudget för kommunen har vi valt att satsa på mindre förskolor, och har även avsatt 
pengar för att styra mot mindre barngrupper i dessa.” 
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